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Esercizio 1. Sia f una funzione intera tale che, in ogni espansione f(z) =
> n>0Cn(z —w)", almeno uno dei ¢, € 0. Dimostrare che f ¢ un polinomio.

Esercizio 2. Dimostrare se puo esistere o meno una funzione f, olomorfa in
un intorno di 0, che soddisfi Vn € N, una delle sequenti:

(i) f(3) = exp(-n),
P —n 1 1-n
(i) 2" < |f(1)] < 2.
Esercizio 3. Sia U un aperto connesso contenuto in C* := C\{0}. Dimostrare

che esiste un logaritmo log su U (cioé esiste una funzione olomorfa log: U — C
tale che €°82) = 2) se e solo se U ¢ semplicemente connesso.

Esercizio 4. Sia U = {z =z + iy € C: y > 0} il semipiano superiore e sia
f(z) = €2™*. Determinare l'immagine di U tramite f.

az

Esercizio 5. Dimostrare che, per ogni a € R, / dz = 2mi e dedurne che

lzl=1

/ e®°% cos(asin f)df = .
0

Esercizio 6. Calcolare l'integrale della funzione f(z) = 5 lungo

1
(z+1)(z—1)
la circonferenza di raggio 1 e centro 1.

!
Esercizio 7. 1. Dimostrare che la corrispondenza f — 7 (dove [ ¢& olo-

morfa), manda prodotti in somme.

2. Se P(z) = (z —a1)...(z — ayn), dove ay,...,a, sono le radici, a che é
/

le —=7¢
uguale -

8. Sia vy un cammino chiuso che non contiene nessuna delle radici di P.
Mostrare che

1 P'(2)

P(z)

— dz=W(y,a1) + -+ W(v,a,).
211 ~

Esercizio 8. Sia f(z) = (2 —20)™h(2), dove h é analitica in un insieme aperto
U, e h(z) #0 per ogni z € U. Sia v un cammino chiuso omologo a zero in U e
che non contiene zy. Mostrare che

1 [1GE)
2mi J., f(2)

dz = W(~, zo)m.



Esercizio 9. Mostrare che, per a > 0, la serie Y, -, W rappresenta una

funzione olomorfa in U = {z € C: Re(z) > 1}.
Esercizio 10. Consideriamo la funzione meromorfa f(z) = m Trovare

lo sviluppo in serie di Laurent di f nelle sequenti regioni:
(i) Ri:={z€C:|z| <1};

(1) Ry :={2z€C:1< |z| <2};

(iii) Rz :={z€C:2<|z|}.



